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tel maar op.

1 + 1 =  4 + 1 =   8 + 2 =  2 + 1 = 

4 + 2 =  2 + 2 =    5 + 5 =  6 + 2 = 

7 + 3 =  4 + 3 =   7 + 1 =  3 + 3 = 

1 + 4 =  6 + 4 =   0 + 3 =  2 + 4 = 

3 + 5 =  9 + 0 =   3 + 2 =  5 + 0 = 

7 + 2 =  1 + 2 =   5 + 4 =  7 + 3 = 

4 + 4 =  5 + 1 =  10 + 0 =  4 + 4 = 

2 + 5 =  2 + 3 =   4 + 1 =  3 + 0 = 

6 + 1 =  5 + 4 =   5 + 2 =  6 + 1 = 

5 + 3 =  8 + 1 =   6 + 4 =  8 + 2 = 

9 + 1 =  2 + 1 =   2 + 0 =  2 + 4 = 

1 + 0 =  7 + 2 =   1 + 5 =  5 + 5 = 

5 + 2 =  8 + 0 =   4 + 3 =  0 + 5 = 

1 + 3 =  4 + 5 =   5 + 1 =  1 + 4 = 

3 + 4 =  3 + 3 =   2 + 3 =  8 + 1 = 

1 + 5 =  0 + 1 =   7 + 0 = 

3 + 1 =  6 + 2 =   5 + 3 = 

0 + 2 =  3 + 4 =   3 + 2 = 

4 + 5 =  7 + 1 =   1 + 1 = 

6 + 3 =  4 + 2 =   9 + 1 = 

Blok 1 – Blad 1

2 5 10 3

6 4 10 8

10 7 8 6

5 10 3 6

8 9 5 5

9 3 9 10

8 6 10 8

7 5 5 3

7 9 7 7

8 9 10 10

10 3 2 6

1 9 6 10

7 8 7 5

4 9 9 5

7 6 6 9

6 1 7

4 8 8

2 7 5

9 8 2

9 6 10
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Blok 1 – Blad 2

maak groepen van 4 sterren.

geef daarna de sterren in een groep dezelfde kleur.
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Blok 1 – Blad 3

eraf.

10 – 5 =   9 – 5 =   6 – 0 =   5 – 3 = 

 6 – 1 =   8 – 4 =   8 – 1 =   3 – 1 = 

 1 – 0 =   4 – 3 =  10 – 2 =   7 – 5 = 

 7 – 4 =   2 – 1 =   9 – 3 =   2 – 2 = 

 3 – 2 =   5 – 0 =   7 – 5 =   4 – 0 = 

 1 – 1 =  10 – 4 =   3 – 0 =   6 – 4 = 

 6 – 3 =   5 – 2 =   4 – 1 =   4 – 4 = 

 8 – 5 =   7 – 1 =   5 – 4 =   8 – 2 = 

 4 – 2 =   2 – 0 =  10 – 3 =   7 – 0 = 

 9 – 4 =   3 – 3 =   6 – 5 =   9 – 1 = 

 8 – 3 =   9 – 2 =  3 – 2 =  10 – 2 = 

 4 – 4 =   4 – 0 =  7 – 5 =   4 – 3 = 

 6 – 2 =   2 – 1 =  8 – 4 =   6 – 0 = 

 7 – 3 =   7 – 4 =  1 – 0 =   3 – 1 = 

10 – 1 =   5 – 3 =  2 – 2 =   9 – 5 = 

 7 – 0 =   4 – 1 =   9 – 1 =   6 – 3 = 

 1 – 1 =   8 – 2 =  10 – 4 =   7 – 1 = 

 5 – 2 =   3 – 3 =   2 – 0 =  10 – 4 = 

10 – 3 =   9 – 4 =   4 – 2 =   8 – 2 = 

 4 – 4 =   3 – 0 =   6 – 5 =   5 – 4 = 

5 4 6 2

5 4 7 2

1 1 8 2

3 1 6 0

1 5 2 4

0 6 3 2

3 3 3 0

3 6 1 6

2 2 7 7

5 0 1 8

5 7 1 8

0 4 2 1

4 1 4 6

4 3 1 2

9 2 0 4

7 3 8 3

0 6 6 6

3 0 2 6

7 5 2 6

0 3 1 1
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Blok 1 – Blad 4

trek een lijn van 1 naar 2, van 2 naar 3 en zo verder naar 20.
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Blok 1 – Blad 5

tel maar op.

 2 + 4 =  3 + 3 =  2 + 6 =  5 +  3 = 

 4 + 3 =  5 + 4 =  8 + 1 =  3 +  5 = 

 6 + 4 =  9 + 1 =  4 + 5 =  7 +  2 = 

 8 + 2 =  9 + 0 =  7 + 1 =  5 +  1 = 

10 + 0 =  7 + 3 =  6 + 2 =  3 +  4 = 

 2 + 0 =  3 + 7 =  9 + 1 =  2 +  6 = 

 3 + 5 =  4 + 2 =  3 + 0 =  5 +  0 = 

 8 + 0 =  5 + 4 =  5 + 5 =  7 +  1 = 

 6 + 1 =  2 + 8 =  7 + 0 =  4 +  4 = 

 4 + 6 =  7 + 0 =  6 + 3 =  6 +  4 = 

 5 + 1 =   4 + 5 =  6 +  1 = 

 3 + 4 =   5 + 5 =  2 +  2 = 

 5 + 3 =   2 + 5 =  4 +  5 = 

 3 + 6 =   6 + 2 =  1 +  9 = 

 4 + 2 =   2 + 8 =  3 +  7 = 

 3 + 3 =  2 + 7 =  0 + 8 =  6 +  4 = 

 3 + 5 =  5 + 2 =  7 + 1 =  4 +  3 = 

 4 + 5 =  1 + 9 =  9 + 0 =  5 +  2 = 

 6 + 2 =  4 + 2 =  3 + 5 =  0 + 10 = 

 4 + 0 =  2 + 5 =  4 + 6 =  2 +  4 = 

6 6 8 8

7 9 9 8

10 10 9 9

10 9 8 6

10 10 8 7

2 10 10 8

8 6 3 5

8 9 10 8

7 10 7 8

10 7 9 10

6 9 7

7 10 4

8 7 9

9 8 10

6 10 10

6 9 8 10

8 7 8 7

9 10 9 7

8 6 8 10

4 7 10 6
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Blok 1 – Blad 6

kleur de groepen van 6 en 9 appels.

er zijn  groepen van 6 appels. er zijn  groepen van 9 appels.3 2
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Blok 1 – Blad 7

erbij.

1 + 3 =   2 + 2 =  1 + 5 =  6 + 3 = 

3 + 2 =   4 + 3 =  7 + 2 =  2 + 4 = 

5 + 4 =  10 + 0 =  3 + 4 =  8 + 2 = 

7 + 1 =   8 + 1 =  9 + 1 =  4 + 4 = 

9 + 0 =   6 + 4 =  5 + 3 =  2 + 3 = 

1 + 1 =  2 + 8 =  8 + 0 =  1 + 7 = 

2 + 6 =  3 + 3 =  2 + 1 =  4 + 2 = 

7 + 3 =  4 + 5 =  4 + 6 =  6 + 0 = 

5 + 2 =  1 + 9 =  6 + 1 =  3 + 5 = 

3 + 7 =  6 + 2 =  0 + 0 =  5 + 1 = 

5 + 0 =  1 + 8 =  3 + 6 =  7 + 0 = 

2 + 5 =  3 + 1 =  4 + 0 =  1 + 9 = 

4 + 1 =  1 + 2 =  1 + 6 =  3 + 7 = 

2 + 7 =  3 + 0 =  7 + 3 =  2 + 8 = 

5 + 5 =  1 + 4 =  1 + 0 =  4 + 6 = 

4 + 5 =  1 + 8 =  0 + 9 =  5 + 5 = 

2 + 0 =  4 + 3 =  6 + 2 =  3 + 4 = 

3 + 6 =  0 + 9 =  8 + 1 =  6 + 4 = 

2 + 5 =  2 + 7 =  2 + 6 =  0 + 8 = 

5 + 3 =  1 + 6 =  3 + 5 =  1 + 5 = 

4 4 6 9

5 7 9 6

9 10 7 10

8 9 10 8

9 10 8 5

2 10 8 8

8 6 3 6

10 9 10 6

7 10 7 8

10 8 0 6

5 9 9 7

7 4 4 10

5 3 7 10

9 3 10 10

10 5 1 10

9 9 9 10

2 7 8 7

9 9 9 10

7 9 8 8

8 7 8 6
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Blok 1 – Blad 8

meet alle lijnen. kleur de tekening. vul daarna in:

1 − 2 − 3 −  − 5 − 6 − 7 − 8 − 9 − 10

1 − 2 − 3 − 4 − 5 − 6 −  − 8 − 9 − 10

4

7

6

1 4

7

8

1 1 1
34

5

3

4

7

1
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Blok 1 – Blad 9

eraf.

 9 − 3 =  10 − 9 =   8 −  5 =  10 − 1 = 

 4 − 4 =   9 − 5 =   7 −  0 =   6 − 3 = 

 6 − 5 =   7 − 6 =   6 −  6 =   5 − 2 = 

 8 − 6 =   4 − 0 =   8 −  7 =   9 − 8 = 

 2 − 2 =   5 − 3 =  10 − 10 =   2 − 0 = 

10 − 4 =   9 − 7 =    9 − 9 = 

 7 − 2 =   8 − 8 =   10 − 8 = 

 5 − 5 =   1 − 0 =    8 − 4 = 

 8 − 0 =   6 − 4 =    5 − 0 = 

 4 − 3 =   4 − 2 =    7 − 3 = 

 9 − 6 =   6 − 1 =   8 − 2 =   7 − 1 = 

 8 − 3 =  10 − 2 =  10 − 0 =   3 − 3 = 

 4 − 1 =   9 − 4 =  10 − 5 =   6 − 2 = 

 3 − 0 =   5 − 1 =   7 − 7 =   0 − 0 = 

 7 − 4 =   9 − 0 =   3 − 2 =   2 − 1 = 

 3 − 1 =  10 − 6 =   6 − 6 =   4 − 2 = 

10 − 3 =   7 − 2 =   9 − 8 =   8 − 4 = 

 9 − 1 =   9 − 5 =   7 − 3 =   7 − 2 = 

10 − 7 =   8 − 7 =   5 − 4 =  10 − 8 = 

 3 − 1 =   5 − 2 =   8 − 0 =   8 − 6 = 

6 1 3 9

0 4 7 3

1 1 0 3

2 4 1 1

0 2 0 2

6 2 0

5 0 2

0 1 4

8 2 5

1 2 4

3 5 6 6

5 8 10 0

3 5 5 4

3 4 0 0

3 9 1 1

2 4 0 2

7 5 1 4

8 4 4 5

3 1 1 2

2 3 8 2



12

Blok 1 – Blad 10

2 − 4 − 6 − 8 − 10 en 12 zijn even getallen.

1 − 3 − 5 − 7 − 9 en 11 zijn oneven getallen.

1

3

57

9

11

10

8

6

4

2

12
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Blok 1 – Blad 11

maak de sommen.

8 − 4 =   9 − 9 =   9 − 6 =  10 − 2 = 

3 − 2 =  10 − 6 =   8 − 1 =   7 − 4 = 

5 − 5 =   8 − 7 =   7 − 7 =   6 − 3 = 

7 − 6 =   5 − 1 =   9 − 8 =  10 − 9 = 

3 − 3 =   6 − 4 =   0 − 0 =   3 − 1 = 

9 − 4 =  10 − 8 =   8 − 6 =  10 − 10 = 

8 − 3 =   9 − 8 =   1 − 0 =   9 −  7 = 

6 − 6 =  10 − 0 =   4 − 3 =   7 −  3 = 

9 − 1 =   7 − 5 =   8 − 1 =   4 −  1 = 

5 − 4 =   5 − 3 =   5 − 1 =   6 −  4 = 

8 − 5 =   5 − 0 =   7 − 1 =   6 −  0 = 

7 − 2 =   9 − 1 =   9 − 8 =   2 −  2 = 

3 − 0 =   8 − 3 =  10 − 6 =   5 −  1 = 

2 − 1 =   4 − 0 =   6 − 4 =  10 − 10 = 

6 − 3 =   8 − 1 =   2 − 1 =   1 −  0 = 

2 − 0 =   9 − 5 =   5 − 5 =   3 − 1 = 

9 − 2 =   6 − 1 =   8 − 7 =   7 − 3 = 

8 − 0 =   8 − 4 =   6 − 2 =   6 − 3 = 

9 − 6 =   7 − 6 =   4 − 3 =   9 − 7 = 

2 − 2 =   4 − 1 =   7 − 1 =   7 − 5 = 

4 0 3 8

1 4 7 3

0 1 0 3

1 4 1 1

0 2 0 2

5 2 2 0

5 1 1 2

0 10 1 4

8 2 7 3

1 2 4 2

3 5 6 6

5 8 1 0

3 5 4 4

1 4 2 0

3 7 1 1

2 4 0 2

7 5 1 4

8 4 4 3

3 1 1 2

0 3 6 2
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Blok 1 – Blad 12

maak groepen van 5 manen.

geef daarna de manen in een groep dezelfde kleur.
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Blok 1 – Blad 13

erbij.

2 + 8 =   3 + 7 =   4 + 0 =   4 + 4 = 

5 + 5 =   2 + 5 =   3 + 6 =   1 + 0 = 

3 + 4 =   3 + 1 =   1 + 8 =   4 + 3 = 

4 + 5 =   5 + 2 =   2 + 4 =   3 + 2 = 

1 + 9 =   1 + 4 =   5 + 3 =   5 + 1 = 

2 + 3 =   4 + 6 =   2 + 2 =  

1 + 5 =   5 + 4 =   3 + 5 =  

2 + 1 =   3 + 3 =   5 + 0 =  

0 + 3 =   2 + 7 =   2 + 6 =  

1 + 6 =   1 + 1 =   1 + 3 =  

en nu eraf!

9 − 8 =  10 − 4 =   8 − 8 =  10 − 5 = 

6 − 0 =   8 − 6 =   9 − 6 =   9 − 0 = 

8 − 4 =   6 − 2 =  10 − 7 =   7 − 3 = 

7 − 5 =   7 − 7 =   6 − 4 =   6 − 1 = 

9 − 7 =   9 − 5 =  10 − 2 =   8 − 7 = 

8 − 2 =  10 − 8 =   9 − 1 =   8 − 3 = 

6 − 5 =   7 − 0 =   6 − 6 =   9 − 5 = 

6 − 3 =   9 − 3 =   8 − 5 =   7 − 6 = 

7 − 2 =  10 − 6 =  10 − 5 =  10 − 9 = 

9 − 9 =   7 − 4 =   7 − 1 =   8 − 1 = 

10 10 4 6

10 7 9 5

7 4 9 8

9 7 6 3

10 5 8 6

5 10 4

6 9 8

3 6 5

3 9 8

7 2 4

1 6 0 5

6 2 3 9

4 4 3 4

2 0 2 5

2 4 8 1

6 2 8 5

1 7 0 4

3 6 3 1

5 4 5 1

0 3 6 7
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Blok 1 – Blad 14

geef de appels die bij elkaar horen dezelde kleur.
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Blok 1 – Blad 15

erbij.

 6 + 1 =  9 + 0 =   7 + 2 =   6 + 3 = 

 1 + 8 =  3 + 7 =   5 + 5 =   2 + 7 = 

 7 + 3 =  8 + 1 =   0 + 3 =  10 + 0 = 

 0 + 5 =  6 + 4 =   8 + 0 =   9 + 1 = 

 8 + 2 =  0 + 1 =   7 + 1 =   1 + 6 = 

 6 + 2 =  1 + 9 =   4 + 1 =   5 + 4 = 

 1 + 7 =  0 + 4 =   5 + 3 =   3 + 2 = 

 0 + 2 =  6 + 0 =   3 + 4 =   2 + 2 = 

 4 + 6 =  2 + 8 =   1 + 2 =   4 + 2 = 

 7 + 0 =  3 + 6 =   2 + 4 =   5 + 1 = 

en nu eraf.

 5 − 3 =  4 − 0 =   5 − 5 =   9 − 7 = 

 4 − 4 =  3 − 3 =   7 − 6 =   4 − 3 = 

 1 − 0 =  8 − 6 =   3 − 0 =   5 − 2 = 

10 − 9 =  3 − 1 =  10 − 7 =   6 − 6 = 

 2 − 2 =  9 − 8 =   4 − 2 =  10 − 8 = 

 5 − 4 =  4 − 1 =   9 − 9 =   7 − 7 = 

 2 − 0 =  8 − 8 =   5 − 1 =   3 − 0 = 

 8 − 7 =  9 − 6 =  10 − 6 =   9 − 9 = 

 1 − 1 =  2 − 1 =   4 − 3 =   4 − 2 = 

 3 − 2 =  5 − 0 =   5 − 3 =   5 − 2 = 

7 9 9 9

9 10 10 9

10 9 3 10

5 10 8 10

10 1 8 7

8 10 5 9

8 4 8 5

2 6 7 4

10 10 3 6

7 9 6 6

2 4 0 2

0 0 1 1

1 2 3 3

1 2 3 0

0 1 2 2

1 3 0 0

2 0 4 3

1 3 4 0

0 1 1 2

1 5 2 3
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Blok 1 – Blad 16

maak de sommen van 5 en van 6.

2

13

3

1 2

6

5

3

42

3

5 4

0

1

5

5

6 6

6

6
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Blok 1 – Blad 17

erbij en eraf door elkaar!

 5 + 4 =  10 − 3 =   2 + 6 =   9 − 7 = 

 4 + 1 =   8 − 5 =   4 + 4 =   6 − 6 = 

 8 + 2 =   6 − 4 =   3 + 2 =   4 − 1 = 

 3 + 6 =   4 − 2 =   1 + 9 =   1 − 0 = 

 1 + 8 =   7 − 4 =   8 + 0 =   3 − 2 = 

 9 − 5 =   10 − 7 =   2 + 8 = 

10 − 6 =    9 − 4 =   1 + 6 = 

 8 − 1 =    1 − 1 =   4 + 5 = 

 7 − 3 =    6 − 2 =   3 + 0 = 

 5 − 5 =    8 − 7 =   6 + 3 = 

10 + 0 =   8 − 4 =   1 + 3 =   9 − 0 = 

 8 + 1 =   9 − 8 =   3 + 5 =   5 − 4 = 

 6 + 4 =   3 − 1 =   2 + 7 =   0 − 0 = 

 9 + 1 =  10 − 5 =   7 + 3 =   4 − 3 = 

 0 + 0 =   6 − 3 =   4 + 2 =   8 − 6 = 

10 − 4 =   2 + 1 =  10 − 0 =   2 + 5 = 

 8 − 8 =   5 + 3 =   9 − 9 =   1 + 2 = 

 9 − 3 =   1 + 7 =   7 − 5 =   5 + 5 = 

 7 − 6 =   6 + 2 =   8 − 2 =   3 + 4 = 

 5 − 2 =   4 + 6 =   3 − 3 =   4 + 0 = 

9 7 8 2

5 3 8 0

10 2 5 3

9 2 10 1

9 3 8 1

4 3 10

4 5 7

7 0 9

4 4 3

0 1 9

10 4 4 9

9 1 8 1

10 2 9 0

10 5 10 1

0 3 6 2

6 3 10 7

0 8 0 3

6 8 2 10

1 8 6 7

3 10 0 4
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Blok 1 – Blad 18

kleur de groepen van 8 en 10 mannetjes.

 er zijn  groepen van  8 mannetjes.

 er zijn  groepen van 10 mannetjes.

3

2



21

Blok 1 – Blad 19

erbij en eraf.

 5 + 2 =  10 − 8 =   1 + 4 =   8 − 0 = 

 7 + 1 =   7 − 7 =   3 + 1 =   4 − 4 = 

 6 + 0 =   5 − 3 =   6 + 1 =   2 − 0 = 

 3 + 3 =   3 − 0 =   5 + 0 =   6 − 5 = 

 2 + 4 =   2 − 1 =   2 + 2 =  10 − 9 = 

10 −  1 =   2 + 0 =   7 − 1 =   4 + 5 = 

 7 −  2 =   5 + 1 =   6 − 0 =   5 + 3 = 

 5 −  1 =   9 + 0 =   9 − 2 =   3 + 6 = 

 4 −  0 =   7 + 0 =  10 − 2 =   1 + 8 = 

10 − 10 =   1 + 1 =   9 − 1 =   4 + 6 = 

 9 + 1 =   8 − 4 =   2 + 7 =  10 − 8 = 

 3 + 4 =   6 − 5 =   1 + 6 =   8 − 6 = 

 7 + 2 =   3 − 2 =   4 + 4 =   6 − 6 = 

10 + 0 =   9 − 6 =   5 + 2 =   2 − 2 = 

 5 + 5 =   8 − 5 =   3 + 5 =   4 − 3 = 

 9 − 8 =   2 + 5 =   8 − 3 =   4 + 3 = 

 3 − 1 =   1 + 9 =  10 − 6 =   1 + 5 = 

 8 − 7 =   3 + 2 =   7 − 5 =   6 + 4 = 

 7 − 4 =   5 + 4 =   9 − 7 =   4 + 2 = 

 9 − 5 =   6 + 2 =   7 − 3 =   1 + 7 = 

7 2 5 8

8 0 4 0

6 2 7 2

6 3 5 1

6 1 4 1

9 2 6 9

5 6 6 8

4 9 7 9

4 7 8 9

0 2 8 10

10 4 9 2

7 1 7 2

9 1 8 0

10 3 7 0

10 3 8 1

1 7 5 7

2 10 4 6

1 5 2 10

3 9 2 6

4 8 4 8
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Blok 1 – Blad 20

kleur steeds de helft van het aantal.

de ene helft rood, de andere helft blauw.

2 3

14

25

43

51
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Blok 1 – Blad 21

let op: erbij en eraf door elkaar.

 2 + 2 =   3 + 0 =   1 + 3 =   7 + 2 = 

 4 − 2 =   3 − 3 =   7 − 4 =   4 − 3 = 

 6 + 3 =   8 + 1 =   8 + 0 =   6 + 4 = 

 7 − 5 =   6 − 2 =   3 − 2 =   7 − 6 = 

 8 + 2 =   5 + 5 =   5 + 4 =   1 + 5 = 

 4 − 0 =   9 − 7 =  10 − 8 =   5 − 3 = 

 3 + 5 =  10 + 0 =   2 + 3 =   3 + 4 = 

 5 − 4 =   8 − 4 =   8 − 6 =  10 − 2 = 

 6 + 2 =   5 + 3 =   9 + 1 =   6 + 1 = 

 7 − 3 =   7 − 2 =  10 − 4 =   4 − 4 = 

10 + 0 =   4 + 2 =   1 + 1 =   5 + 0 = 

 6 − 4 =   5 − 5 =   2 − 0 =   8 − 2 = 

 7 + 1 =   7 + 3 =   5 + 2 =   4 + 3 = 

 9 − 6 =  10 − 1 =   8 − 8 =  10 − 6 = 

 8 + 3 =   9 + 0 =   4 + 4 =   3 + 1 = 

10 − 5 =   9 − 4 =   10 − 9 = 

 6 + 0 =   7 + 0 =    2 + 5 = 

 9 − 8 =   5 − 2 =    7 − 1 = 

 3 + 3 =   4 + 1 =    1 + 4 = 

 8 − 5 =  10 − 7 =    9 − 5 = 

4 3 4 9

2 0 3 1

9 9 8 10

2 4 1 1

10 10 9 6

4 2 2 2

8 10 5 7

1 4 2 8

8 8 10 7

4 5 6 0

10 6 2 5

2 0 2 6

8 10 7 7

3 9 0 4

5 9 8 4

5 5 1

6 7 7

1 3 6

6 5 5

3 3 4
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Blok 1 – Blad 22

meet alle lijnen.

1

1

43

3

3

3

1

6

2 2

2

9

9

45

1

1

2

6
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Blok 1 – Blad 23

let op, erbij en eraf door elkaar!

2 + 3 =   3 + 1 =   1 + 4 =   7 + 3 = 

5 − 2 =   4 − 3 =   8 − 4 =   5 − 3 = 

6 + 4 =   8 + 2 =   8 + 1 =   6 + 3 = 

8 − 5 =   7 − 2 =   4 − 2 =   8 − 6 = 

9 + 1 =   5 + 4 =   6 + 4 =   1 + 6 = 

5 − 0 =  10 − 7 =   9 − 8 =   6 − 3 = 

3 + 6 =  10 + 0 =   2 + 4 =   3 + 5 = 

6 − 4 =   9 − 4 =   9 − 6 =   9 − 2 = 

6 + 2 =   5 + 4 =   9 + 1 =   6 + 2 = 

8 − 3 =   8 − 2 =  10 − 5 =   5 − 4 = 

9 + 0 =   4 + 3 =   1 + 2 =   5 + 1 = 

7 − 4 =  10 − 6 =   3 − 0 =   9 − 1 = 

7 + 2 =   7 + 1 =   5 + 3 =   4 + 4 = 

6 − 5 =  10 − 2 =   9 − 8 =  10 − 7 = 

9 + 1 =   8 + 1 =   4 + 5 =   3 + 2 = 

9 − 5 =  10 − 4 =  10 − 9 =   6 − 0 = 

6 + 1 =   7 + 1 =   2 + 6 =   1 + 3 = 

9 − 9 =   6 − 2 =   8 − 1 =   9 − 2 = 

3 + 4 =   4 + 2 =   1 + 5 =   3 + 3 = 

9 − 6 =  10 − 8 =  10 − 3 =  10 − 1 = 

5 4 5 10

3 1 4 2

10 10 9 9

3 5 2 2

10 9 10 7

5 3 1 3

9 10 6 8

2 5 3 7

8 9 10 8

5 6 5 1

9 7 3 6

3 4 3 8

9 8 8 8

1 8 1 3

10 9 9 5

4 6 1 6

7 8 8 4

0 4 7 7

7 6 6 6

3 2 7 9



26

Blok 1 – Blad 24

trek een lijn van 1 naar 2, van 2 naar 3 en zo verder naar 20.
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Blok 1 – Blad 25

hoeveel erbij?

2 +  = 5 3 +  = 3 1 +  = 2

4 +  = 4 1 +  = 3 2 +  = 2

2 +  = 4 2 +  = 3 3 +  = 5

1 +  = 5 4 +  = 5 1 +  = 4

3 +  = 4 5 +  = 5 1 +  = 1

6 +  = 10  8 +  = 10

6 +  =  7  8 +  =  8

6 +  =  8  9 +  =  9

6 +  =  6  9 +  = 10

6 +  =  9  7 +  = 10

hoeveel eraf?

5 −  = 3 4 −  = 1 5 −  = 4

4 −  = 2 2 −  = 0 4 −  = 3

2 −  = 1 5 −  = 2 2 −  = 2

1 −  = 0 3 −  = 2 3 −  = 3

3 −  = 1 1 −  = 1 5 −  = 1

6 −  = 4 7 −  = 5 8 −  = 4

6 −  = 2 7 −  = 4 8 −  = 6

6 −  = 3 7 −  = 7 8 −  = 5

6 −  = 5 7 −  = 6 8 −  = 8

6 −  = 6 7 −  = 3 8 −  = 7

3 0 1

0 2 0

2 1 2

4 1 3

1 0 0

4 2

1 0

2 0

0 1

3 3

2 3 1

2 2 1

1 3 0

1 1 0

2 0 4

2 2 4

4 3 2

3 0 3

1 1 0

0 4 1
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Blok 1 – Blad 26

maak groepen van 6 zonnen.

geef daarna de zonnen in een groep dezelfde kleur.
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Blok 1 – Blad 27

hoeveel erbij?

 1 = 1 +   8 =  + 1  4 = 2 +  9 =  + 0

 3 = 2 +   9 =  + 9  2 = 2 +  7 =  + 7

 5 = 3 +   3 =  + 2  5 = 1 +  8 =  + 8

 2 = 1 +   7 =  + 0 10 = 2 +  6 =  + 0

 7 = 4 +  10 =  + 4  8 = 4 +  7 =  + 6

 8 =  + 3  9 = 6 +   6 =  + 5 2 = 1 + 

 7 =  + 1 10 = 4 +   7 =  + 5 1 = 0 + 

 3 =  + 0  6 = 5 +  10 =  + 0 4 = 2 + 

 9 =  + 6  5 = 5 +   5 =  + 5 3 = 1 + 

10 =  + 5 10 = 8 +   4 =  + 3 5 = 3 + 

 5 = 4 +  10 =  + 7 10 = 1 +  

 6 = 3 +   9 =  + 8  9 = 4 + 

 8 = 6 +   7 =  + 2  8 = 2 + 

 9 = 5 +   3 =  + 3  6 = 4 + 

 7 = 3 +   2 =  + 0  4 = 0 + 

 4 =  + 1  1 = 0 +   9 =  +  1 8 = 6 + 

10 =  + 3  5 = 2 +   4 =  +  0 5 = 4 + 

 8 =  + 0 10 = 9 +   6 =  +  6 7 = 3 + 

 9 =  + 2  8 = 3 +  10 =  + 10 6 = 2 + 

 6 =  + 4  9 = 2 +   8 =  +  7 9 = 7 + 

0 7 2 9

1 0 0 0

2 1 4 0

1 7 8 6

3 6 4 1

5 3 1 1

6 6 2 1

3 1 10 2

3 0 0 2

5 2 1 2

1 3 9

3 1 5

2 5 6

4 0 2

4 2 4

3 1 8 2

7 3 4 1

8 1 0 4

7 5 0 4

2 7 1 2



30

Blok 1 – Blad 28

maak de sommen van 7 en van 8.

2 4

1

6

3

5

6

3

5 4

7

2

5

2

1

4

8

8

8

7

7

7
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Blok 1 – Blad 29

hoeveel eraf?

 5 =  8 −  4 =  7 −  3 =  8 −   5 =  9 − 

 9 = 10 −  7 =  7 −  2 =  6 −   3 =  4 − 

 7 =  8 −  3 =  6 −  1 =  3 −   6 =  7 − 

 8 =  9 −  5 = 10 −  1 =  9 −   7 =  9 − 

 6 = 10 −  2 =  4 −  2 =  2 −   9 = 10 − 

 

10 = 10 −   4 =  6 −   5 =  7 − 

 9 =  9 −   5 =  5 −   8 = 10 − 

 7 = 10 −   4 = 10 −  10 = 10 − 

 6 =  8 −   2 =  3 −   9 =  9 − 

 8 =  8 −   1 =  6 −   8 =  9 − 

 7 =  9 −  3 =  7 −  1 =  2 −   7 = 10 − 

 5 =  6 −  1 =  5 −  3 =  3 −   6 =  9 − 

 4 =  5 −  2 =  8 −  2 =  9 −   5 =  7 − 

 8 = 10 −  4 =  9 −  1 =  1 −   7 =  8 − 

 6 =  9 −  2 = 10 −  3 = 10 −   4 =  8 − 

 4 =  6 −  1 =  8 −  2 =  4 −   3 =  6 − 

 3 =  5 −  4 =  4 −  1 =  4 −   4 =  4 − 

 9 = 10 −  3 =  9 −  2 =  5 −   5 = 10 − 

 6 =  7 −  2 =  7 −  2 =  6 −   7 = 10 − 

 5 =  9 −  1 = 10 −  1 =  9 −   6 =  8 − 

3 3 5 4

1 0 4 1

1 3 2 1

1 5 8 2

4 2 0 1

0 2 2

0 0 2

3 6 0

2 1 0

0 5 1

2 4 1 3

1 4 0 3

1 6 7 2

2 5 0 1

3 8 7 4

2 7 2 3

2 0 3 0

1 6 3 5

1 5 4 3

4 9 8 2
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Blok 1 – Blad 30

hoeveel zijn er?

9 10

8

107

9 10

89

10
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Blok 1 – Blad 31

aanvullen.

 1 +  = 6 5 +  = 10  4 +  = 6  4 +  = 10

 2 +  = 8 4 +  =  7  3 +  = 8  2 +  =  6

 3 +  = 6 2 +  =  9  5 +  = 9  1 +  =  9

 4 +  = 9 1 +  = 10  2 +  = 7  7 +  =  8

 5 +  = 6 6 +  =  8  1 +  = 8  8 +  = 10

 8 +  =  9 3 +  = 10  6 +  = 7  9 +  = 10

 6 +  = 10 2 +  =  9  6 +  = 9  8 +  =  8

 5 +  =  7 5 +  =  8  7 +  = 7  7 +  = 10

 9 +  =  9 3 +  =  7  1 +  = 7  6 +  =  6

 4 +  =  8 2 +  = 10  3 +  = 9  7 +  =  9

hoeveel eraf?

10 −  = 5 9 −  = 5  7 −  = 1 10 −  = 6

 8 −  = 3 3 −  = 0  8 −  = 5  4 −  = 1

 7 −  = 4 6 −  = 6  5 −  = 2  7 −  = 2

 3 −  = 2 9 −  = 4  6 −  = 1  9 −  = 6

 6 −  = 4 8 −  = 4  8 −  = 6 10 −  = 3

10 −  = 4 9 −  = 6 10 −  = 3  9 −  = 2

 7 −  = 2 3 −  = 1  5 −  = 3  7 −  = 5

 4 −  = 0 7 −  = 3  7 −  = 4  5 −  = 3

 6 −  = 3 8 −  = 5  8 −  = 1 10 −  = 5

 8 −  = 2 5 −  = 1  6 −  = 4  8 −  = 3

5 5 2 6

6 3 5 4

3 7 4 8

5 9 5 1

1 2 7 2

1 7 1 1

4 7 3 0

2 3 0 3

0 4 6 0

4 8 6 2

5 4 6 4

5 3 3 3

3 0 3 5

1 5 5 3

2 4 2 7

6 3 7 7

5 2 2 2

4 4 3 2

3 3 7 5

6 4 2 5
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Blok 1 – Blad 32

vul de ontbrekende getallen op de klokken in.
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Blok 1 – Blad 33

erbij.

1 + 2 + 2 =  6 + 4 + 0 =  2 + 7 + 1 = 

3 + 3 + 4 =  3 + 2 + 5 =  4 + 1 + 3 = 

7 + 1 + 2 =  2 + 1 + 4 =  2 + 5 + 2 = 

5 + 4 + 1 =  1 + 4 + 2 =  1 + 3 + 4 = 

2 + 6 + 2 =  4 + 2 + 3 =  2 + 2 + 5 = 

4 + 5 + 1 =  5 + 1 + 2 =  2 + 8 + 0 = 

9 + 1 + 0 =  1 + 0 + 9 =  3 + 1 + 5 = 

5 + 2 + 3 =  2 + 1 + 3 =  5 + 2 + 1 = 

8 + 1 + 1 =  1 + 0 + 5 =  6 + 1 + 3 = 

6 + 3 + 1 =  3 + 1 + 6 =  9 + 0 + 1 = 

En nu eraf.

10 − 4 − 1 =  10 − 2 − 5 =   9 − 2 − 5 = 

 8 − 2 − 4 =   9 − 5 − 2 =   8 − 5 − 2 = 

 9 − 3 − 5 =  10 − 1 − 8 =   7 − 4 − 3 = 

 5 − 1 − 2 =   8 − 3 − 5 =   9 − 2 − 6 = 

 6 − 4 − 1 =   7 − 6 − 0 =   6 − 3 − 1 = 

 7 − 1 − 5 =   9 − 4 − 1 =  10 − 1 − 9 = 

 5 − 3 − 1 =   7 − 3 − 4 =   4 − 2 − 1 = 

 9 − 8 − 0 =   8 − 4 − 2 =   3 − 1 − 2 = 

10 − 6 − 3 =   6 − 6 − 0 =   9 − 6 − 2 = 

 7 − 2 − 2 =   5 − 2 − 1 =  10 − 3 − 4 = 

5 10 10

10 10 8

10 7 9

10 7 8

10 9 9

10 8 10

10 10 9

10 6 8

10 6 10

10 10 10

5 3 2

2 2 1

1 1 0

2 0 1

1 1 2

1 4 0

1 0 1

1 2 0

1 0 1

3 2 3
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Blok 1 – Blad 34

kleur steeds de helft van het aantal.

de ene helft geel, de andere helft groen.

4

2

5

3

1 3

2

4

1

5
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Blok 1 – Blad 35

erbij en eraf in één som.

2 + 1 − 2 =   9 + 1 − 5 =   7 + 2 − 3 = 

4 + 3 − 4 =   3 + 6 − 1 =   5 + 3 − 2 = 

8 + 2 − 5 =   4 + 4 − 6 =   3 + 4 − 4 = 

3 + 2 − 4 =   5 + 2 − 3 =   4 + 1 − 2 = 

6 + 3 − 3 =   3 + 3 − 5 =   5 + 5 − 5 = 

5 − 3 + 4 =    5 − 1 + 6 = 

4 − 1 + 3 =    7 − 5 + 2 = 

4 − 3 + 2 =    8 − 7 + 5 = 

6 − 2 + 4 =    2 − 0 + 4 = 

7 − 1 + 2 =    9 − 5 + 1 = 

6 + 1 − 3 =   7 + 3 − 4 =   2 + 3 − 3 = 

4 + 2 − 4 =   2 + 7 − 3 =   5 + 1 − 5 = 

5 + 4 − 2 =   3 + 5 − 5 =   2 + 5 − 1 = 

6 + 2 − 5 =   1 + 6 − 5 =   4 + 6 − 9 = 

2 + 8 − 6 =   4 + 0 − 4 =   8 + 1 − 7 = 

6 − 1 + 2 =   7 − 6 + 5 =  10 − 6 + 5 = 

8 − 3 + 4 =   9 − 7 + 2 =   5 − 4 + 7 = 

7 − 4 + 6 =   8 − 4 + 3 =   5 − 0 + 5 = 

8 − 6 + 8 =  10 − 5 + 4 =  10 − 4 + 3 = 

9 − 8 + 4 =   8 − 2 + 2 =   5 − 2 + 6 = 

1 5 6

3 8 6

5 2 3

1 4 3

6 1 5

6 10

6 4

3 6

8 6

8 5

4 6 2

2 6 1

7 3 6

3 2 1

4 0 2

7 6 9

9 4 8

9 7 10

10 9 9

5 8 9
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Blok 1 – Blad 36

trek een lijn van 1 naar 2, van 2 naar 3 en zo verder naar 20.

begin dan onderaan: van 20 weer naar 1.
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Blok 1 – Blad 37

tel maar op.

10 + 3 =  17 + 3 =  15 + 0 =  14 + 3 = 

13 + 2 =  19 + 0 =  14 + 4 =  13 + 5 = 

15 + 1 =  16 + 1 =  10 + 5 =  12 + 4 = 

18 + 2 =  11 + 9 =  11 + 2 =  10 + 1 = 

14 + 5 =  13 + 5 =  12 + 3 =  11 + 5 = 

19 + 1 =  17 + 1 =  13 + 3 =  12 + 6 = 

18 + 0 =  15 + 5 =  14 + 2 =  14 + 0 = 

10 + 6 =  16 + 0 =  13 + 1 =  12 + 8 = 

12 + 5 =  15 + 3 =  12 + 0 =  10 + 0 = 

15 + 4 =  14 + 6 =  10 + 2 =  11 + 7 = 

10 + 8 =  17 + 0 =  11 + 6 =  11 + 1 = 

12 + 7 =  15 + 2 =  12 + 2 =  17 + 3 = 

16 + 2 =  11 + 8 =  13 + 0 =  16 + 2 = 

20 + 0 =  10 + 9 =  11 + 3 =  14 + 6 = 

18 + 1 =  12 + 8 =  10 + 4 =  15 + 5 = 

17 + 2 =  16 + 4 =  14 + 1 =  19 + 1 = 

15 + 4 =  13 + 4 =  13 + 6 =  18 + 0 = 

16 + 3 =  11 + 7 =  13 + 2 =  16 + 3 = 

10 + 7 =  10 + 9 =  12 + 1 =  15 + 4 = 

11 + 4 =  12 + 6 =  11 + 0 =  17 + 1 = 

13 20 15 17

15 19 18 18

16 17 15 16

20 20 13 11

19 18 15 16

20 18 16 18

18 20 16 14

16 16 14 20

17 18 12 10

19 20 12 18

18 17 17 12

19 17 14 20

18 19 13 18

20 19 14 20

19 20 14 20

19 20 15 20

19 17 19 18

19 18 15 19

17 19 13 19

15 18 11 18
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Blok 1 – Blad 38

maak groepen van 7 vogels.

geef daarna de vogels in een groep dezelfde kleur.

20
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Blok 1 – Blad 39

maak de sommen.

11 − 1 =  15 − 0 =  12 − 2 =  19 − 2 = 

13 − 2 =  14 − 4 =  13 − 0 =  20 − 3 = 

15 − 3 =  13 − 1 =  15 − 4 =  20 − 8 = 

17 − 1 =  16 − 3 =  17 − 2 =  19 − 4 = 

19 − 6 =  17 − 6 =  18 − 8 =  19 − 0 = 

20 − 7 =  18 − 4 =  19 − 7 =  13 − 2 = 

18 − 5 =  19 − 5 =  20 − 4 =  12 − 1 = 

17 − 4 =  20 − 2 =  19 − 3 =  11 − 1 = 

18 − 2 =  16 − 4 =  17 − 0 =  15 − 5 = 

19 − 1 =  13 − 3 =  16 − 1 =  16 − 2 = 

  15 − 1 =  14 − 3 =  17 − 5 = 

  16 − 2 =  15 − 2 =  12 − 2 = 

  19 − 9 =  16 − 0 =  13 − 1 = 

  20 − 5 =  19 − 2 =  14 − 2 = 

  18 − 1 =  20 − 9 =  11 − 0 = 

18 − 3 =  12 − 0 =  18 − 0 =  14 − 1 = 

19 − 8 =  14 − 1 =  20 − 1 =  15 − 0 = 

20 − 9 =  15 − 5 =  20 − 6 =  17 − 2 = 

18 − 7 =  17 − 3 =  16 − 6 =  15 − 4 = 

17 − 5 =  18 − 6 =  14 − 0 =  20 − 0 = 

10 15 10 17

11 10 13 17

12 12 11 12

16 13 15 15

13 11 10 19

13 14 12 11

13 14 16 11

13 18 16 10

16 12 17 10

18 10 15 14

14 11 12

14 13 10

10 16 12

15 17 12

17 11 11

15 12 18 13

11 13 19 15

11 10 14 15

11 14 10 11

12 12 14 20
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Blok 1 – Blad 40

maak de sommen van 9 en van 10.

2 4

5

6

33

4

5

6 6

5

4

76

5

4 10

10

109

9

9
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Blok 1 – Blad 41

erbij en eraf door elkaar.

12 + 2 =  17 − 2 =  13 + 1 =  17 −  3 = 

12 − 2 =  17 + 2 =  13 − 1 =  17 +  3 = 

14 + 3 =  15 − 4 =  18 + 2 =  15 −  1 = 

14 − 3 =  15 + 4 =  18 − 2 =  15 +  1 = 

10 + 4 =  19 − 5 =  11 + 5 =  16 −  5 = 

13 + 2 =  15 − 3 =  19 + 1 =  20 −  0 = 

13 − 2 =  15 + 3 =  19 − 1 =  20 +  0 = 

17 + 1 =  14 − 2 =  16 + 4 =  18 −  1 = 

17 − 1 =  14 + 2 =  16 − 4 =  18 +  1 = 

11 + 8 =  17 − 4 =  13 + 7 =  19 −  6 = 

11 + 1 =  16 − 3 =  15 + 2 =  12 −  1 = 

11 − 1 =  16 + 3 =  15 − 2 =  12 +  1 = 

16 + 2 =  14 − 1 =  13 + 3 =  14 −  4 = 

16 − 2 =  14 + 1 =  13 − 3 =  14 +  4 = 

12 + 7 =  18 − 6 =  11 + 9 =  17 −  6 = 

15 + 5 =  20 − 5 =  13 + 5 =  20 − 10 = 

15 − 3 =  13 + 6 =  12 − 1 =  15 +  5 = 

18 + 2 =  17 − 4 =  11 + 7 =  19 −  3 = 

17 − 4 =  18 + 2 =  18 − 6 =  10 + 10 = 

14 + 5 =  19 − 7 =  10 + 8 =  16 −  4 = 

14 15 14 14

10 19 12 20

17 11 20 14

11 19 16 16

14 14 16 11

15 12 20 20

11 18 18 20

18 12 20 17

16 16 12 19

19 13 20 13

12 13 17 11

10 19 13 13

18 13 16 10

14 15 10 18

19 12 20 11

20 15 18 10

12 19 11 20

20 13 18 16

13 20 12 20

19 12 18 12
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Blok 1 – Blad 42

geef de bloemen die bij elkaar horen dezelde kleur.
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Blok 1 – Blad 43

hoeveel erbij?

13 +  = 16 14 +  = 16 15 +  = 18 11 +  = 17

14 +  = 18 18 +  = 19 17 +  = 20 10 +  = 20

11 +  = 15 16 +  = 20 13 +  = 17 13 +  = 15

12 +  = 14 19 +  = 19 14 +  = 19 15 +  = 17

10 +  = 12 12 +  = 20 16 +  = 18 11 +  = 20

13 +  = 13 14 +  = 15  17 +  = 18

18 +  = 20 16 +  = 16  13 +  = 17

14 +  = 20 13 +  = 19  11 +  = 11

12 +  = 19 15 +  = 20  12 +  = 13

11 +  = 18 18 +  = 18  11 +  = 14

hoeveel eraf?

20 −  = 15 17 −  = 12 18 −  = 15 15 −  = 11

18 −  = 11 18 −  = 14 17 −  = 10 10 −  = 10

16 −  = 13 13 −  = 11 19 −  = 12 11 −  = 10

14 −  = 13 15 −  = 10 20 −  = 13 16 −  = 12

12 −  = 10 16 −  = 14 18 −  = 13 19 −  = 13

15 −  = 12 16 −  = 10 15 −  = 14 20 −  = 10

17 −  = 11 17 −  = 15 16 −  = 16 17 −  = 13

18 −  = 16 18 −  = 18 19 −  = 18 15 −  = 13

19 −  = 17 20 −  = 14 20 −  = 17 14 −  = 14

20 −  = 16 19 −  = 10 19 −  = 11 13 −  = 12

3 2 3 6

4 1 3 10

4 4 4 2

2 0 5 2

2 8 2 9

0 1 1

2 0 4

6 6 0

7 5 1

7 0 3

5 5 3 4

7 4 7 0

3 2 7 1

1 5 7 4

2 2 5 6

3 6 1 10

6 2 0 4

2 0 1 2

2 6 3 0

4 9 8 1
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Blok 1 – Blad 44

is dit de helft? kleur groen wat goed en oranje wat fout is.
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Blok 1 – Blad 45

maak de sommen.

20 −  3 =  14 + 3 =  17 − 5 =  18 + 0 = 

18 −  6 =  12 + 5 =  18 − 2 =  16 + 3 = 

16 −  3 =  15 + 2 =  20 − 7 =  12 + 5 = 

14 −  2 =  13 + 7 =  16 − 6 =  10 + 7 = 

12 −  1 =  17 + 1 =  19 − 5 =  15 + 5 = 

17 +  3 =  15 − 5 =  18 + 1 =  18 − 8 = 

11 +  4 =  17 − 6 =  15 + 3 =  19 − 4 = 

10 + 10 =  20 − 9 =  10 + 5 =  20 − 6 = 

16 +  2 =  18 − 3 =  12 + 6 =  17 − 0 = 

19 +  1 =  15 − 2 =  11 + 3 =  13 − 1 = 

14 −  3 =  16 + 4 =  15 − 4 =  13 + 2 = 

12 −  2 =  17 + 2 =  20 − 8 =  11 + 9 = 

11 −  0 =  20 + 0 =  19 − 1 =  10 + 2 = 

19 −  2 =  10 + 4 =  15 − 0 =  11 + 6 = 

20 − 10 =  13 + 6 =  11 − 1 =  13 + 3 = 

16 +  1 =  17 − 7 =  15 + 4 =  14 − 4 = 

14 +  4 =  19 − 8 =  12 + 3 =  17 − 2 = 

18 +  2 =  14 − 1 =  10 + 6 =  19 − 9 = 

11 +  0 =  12 − 0 =  14 + 5 =  20 − 5 = 

10 +  9 =  17 − 3 =  13 + 4 =  18 − 1 = 

17 17 12 18

12 17 16 19

13 17 13 17

12 20 10 17

11 18 14 20

20 10 19 10

15 11 18 15

20 11 15 14

18 15 18 17

20 13 14 12

11 20 11 15

10 19 12 20

11 20 18 12

17 14 15 17

10 19 10 16

17 10 19 10

18 11 15 15

20 13 16 10

11 12 19 15

19 14 17 17
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Blok 1 – Blad 46

hoeveel zijn er?

20

10

14

12

17

15

15

13

9

14
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Blok 1 – Blad 47

hoeveel erbij en eraf?

11 +  = 12 17 −  = 14 13 +  = 14 15 −  = 15

12 +  = 15 16 −  = 15 10 +  = 15 18 −  = 12

15 +  = 19 14 −  = 11 11 +  = 16 19 −  = 14

13 +  = 20 13 −  = 10 15 +  = 15 20 −  = 11

20 +  = 20 12 −  = 12 11 +  = 19 19 −  = 15

16 −  = 11 10 +  = 19 20 −  = 19 15 +  = 16

14 −  = 12 16 +  = 17 18 −  = 17 10 +  = 14

19 −  = 16 13 +  = 18 11 −  = 11 12 +  = 12

20 −  = 18 10 +  = 10 17 −  = 16 10 +  = 11

14 −  = 10 11 +  = 13 18 −  = 10 17 +  = 19

10 +  = 17 20 −  = 12 10 +  = 18 12 −  = 11

17 +  = 20 12 −  = 11 16 +  = 19 19 −  = 16

12 +  = 17 20 −  = 20 13 +  = 15 20 −  = 15

10 +  = 13 16 −  = 12 14 +  = 17 17 −  = 12

14 +  = 19 13 −  = 10 15 +  = 20 18 −  = 17

17 −  = 11 17 +  = 17 16 −  = 13 10 +  = 16

14 −  = 10 12 +  = 20 16 −  = 10 14 +  = 14

18 −  = 13 14 +  = 16 13 −  = 12 16 +  = 17

20 −  = 14 12 +  = 15 17 −  = 17 13 +  = 20

15 −  = 11 11 +  = 12 20 −  = 13 15 +  = 19

1 3 1 0

3 1 5 6

4 3 5 5

7 3 0 9

0 0 8 4

5 9 1 1

2 1 1 4

3 5 0 0

2 0 1 1

4 2 8 2

7 8 8 1

3 1 3 3

5 0 2 5

3 4 3 5

5 3 5 1

6 0 3 6

4 8 6 0

5 2 1 1

6 3 0 7

4 1 7 4
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Blok 1 – Blad 48

trek eerst rechts een lijn van 1 naar 2, van 2 naar 3 en zo verder naar 20.

dan onderaan van 20 weer naar 1, van 1 naar 2 en zo verder naar 20 en tot slot naar 1 

bovenaan.



51

Blok 1 – Blad 49

hoeveel erbij?

16 = 13 +  17 = 15 +  16 = 15 +  20 = 11 + 

13 = 12 +  19 = 13 +  20 = 18 +  18 = 17 + 

18 = 16 +  18 = 14 +  18 = 12 +  14 = 12 + 

17 = 13 +  15 = 15 +  19 = 17 +  12 = 12 + 

15 = 12 +  11 = 10 +  15 = 11 +  13 = 11 + 

20 =  + 10 16 =  + 16  19 =  + 11

18 =  + 11 14 =  + 13  20 =  + 19

16 =  + 12 15 =  + 10  18 =  + 15

13 =  + 10 13 =  + 13  20 =  + 20

15 =  + 14 11 =  + 11  19 =  + 10

15 = 11 +  16 = 10 +  14 = 13 +  20 = 16 + 

12 = 10 +  17 = 11 +  16 = 12 +  15 = 13 + 

14 = 11 +  19 = 18 +  15 = 14 +  17 = 15 + 

17 = 10 +  18 = 10 +  13 = 13 +  19 = 16 + 

16 = 11 +  19 = 19 +  18 = 18 +  20 = 11 + 

20 =  + 12 15 =  + 12 16 =  + 14 20 =  + 18

18 =  + 13 17 =  + 16 14 =  + 12 19 =  + 11

11 =  + 11 20 =  + 17 18 =  + 14 17 =  + 10

17 =  + 14 13 =  + 12 19 =  + 13 18 =  + 15

12 =  + 11 16 =  + 13 20 =  + 15 16 =  + 11

3 2 1 9

1 6 2 1

2 4 6 2

4 0 2 0

3 1 4 2

10 0 8

7 1 1

4 5 3

3 0 0

1 0 9

4 6 1 4

2 6 4 2

3 1 1 2

7 8 0 3

5 0 0 9

8 3 2 2

5 1 2 8

0 3 4 7

3 1 6 3

1 3 5 5
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Blok 1 – Blad 50

maak groepen van 8 vissen.

geef daarna de vissen in een groep dezelfde kleur.

18
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Blok 1 – Blad 51

hoeveel is het?

20 +  = 20 14 −  = 12 19 = 15 +  18 =  + 14

13 +  = 16 12 −  = 11 20 = 10 +  17 =  + 15

18 +  = 20 18 −  = 14 18 = 12 +  19 =  + 12

17 +  = 19 19 −  = 13 14 = 11 +  20 =  + 19

11 +  = 18 20 −  = 12 16 = 14 +  16 =  + 12

18 −  = 13 20 = 11 +  17 =  + 12 11 +  = 17

16 −  = 11 19 = 16 +  16 =  + 15 10 +  = 14

19 −  = 12 11 = 10 +  15 =  + 13 12 +  = 20

11 −  = 10 17 = 14 +  15 =  + 14 13 +  = 18

14 −  = 13 15 = 12 +  14 =  + 12 10 +  = 19

18 = 10 +  19 =  + 19 13 +  = 14 15 −  = 12

19 = 13 +  18 =  + 17 11 +  = 13 17 −  = 11

20 = 15 +  20 =  + 16 10 +  = 15 18 −  = 10

18 = 16 +  18 =  + 15 15 +  = 15 19 −  = 15

19 = 18 +  14 =  + 14 17 +  = 20 20 −  = 11

12 =  + 11 15 −  = 10 17 = 13 +  19 =  + 11

19 =  + 14 16 −  = 13 20 = 14 +  16 =  + 10

20 =  + 13 19 −  = 14 17 = 16 +  15 =  + 11

13 =  + 12 20 −  = 17 13 = 13 +  12 =  + 12

11 =  + 10 19 −  = 11 16 = 11 +  17 =  + 10

0 2 4 4

3 1 10 2

2 4 6 7

2 6 3 1

7 8 2 4

5 9 5 6

5 3 1 4

7 1 2 8

1 3 1 5

1 3 2 9

8 0 1 3

6 1 2 6

5 4 5 8

2 3 0 4

1 0 3 9

1 5 4 8

5 3 6 6

7 5 1 4

1 3 0 0

1 8 5 7



54

Blok 1 – Blad 52

kleur steeds de helft van het aantal.

de ene helft oranje, de andere helft blauw.

5 10

9

7

6

8

7

6

8

9



55

Blok 1 – Blad 53

hoeveel eraf?

16 = 18 −  12 = 14 −  16 = 16 −  19 = 19 − 

18 = 19 −  17 = 18 −  14 = 17 −  13 = 20 − 

19 = 20 −  12 = 17 −  12 = 18 −  18 = 20 − 

13 = 17 −  15 = 16 −  17 = 19 −  20 = 20 − 

12 = 15 −  14 = 15 −  10 = 12 −  17 = 17 − 

14 = 16 −  14 = 20 −  11 = 13 −  11 = 18 − 

13 = 16 −  16 = 19 −  12 = 12 −  10 = 19 − 

12 = 13 −  18 = 18 −  11 = 15 −  16 = 20 − 

15 = 18 −  15 = 17 −  12 = 16 −  18 = 19 − 

10 = 20 −  13 = 15 −  10 = 17 −  15 = 15 − 

15 = 20 −  13 = 13 −  14 = 18 −  11 = 13 − 

19 = 20 −  10 = 13 −  13 = 19 −  14 = 15 − 

11 = 18 −  16 = 17 −  11 = 20 −  16 = 18 − 

10 = 16 −  10 = 14 −  17 = 19 −  20 = 20 − 

11 = 14 −  11 = 11 −  12 = 16 −  12 = 18 − 

10 = 17 −   10 = 10 −  10 = 16 − 

14 = 19 −   12 = 13 −  16 = 19 − 

16 = 20 −   17 = 18 −  15 = 20 − 

15 = 18 −   13 = 17 −  11 = 17 − 

14 = 14 −   12 = 19 −  13 = 14 − 

2 2 0 0

1 1 3 7

1 5 6 2

4 1 2 0

3 1 2 0

2 6 2 7

3 3 0 9

1 0 4 4

3 2 4 1

10 2 7 0

5 0 4 2

1 3 6 1

7 1 9 2

6 4 2 0

3 0 4 6

7 0 6

5 1 3

4 1 5

3 4 6

0 7 1



56

Blok 1 – Blad 54

is dit de helft? kleur rood wat goed en geel wat fout is.



57

Blok 1 – Blad 55

tel maar op.

8 + 11 =  5 + 12 =  1 + 18 =   9 + 11 = 

7 + 10 =  4 + 11 =  0 + 19 =   6 + 10 = 

6 + 13 =  2 + 10 =  2 + 15 =   2 + 11 = 

3 + 16 =  0 + 14 =  3 + 13 =   5 + 15 = 

1 + 15 =  3 + 15 =  7 + 12 =   3 + 17 = 

7 + 11 =  1 + 12 =  2 + 13 =   0 + 18 = 

4 + 13 =  8 + 10 =  6 + 11 =   2 + 14 = 

0 + 15 =  7 + 13 =  4 + 10 =   6 + 12 = 

2 + 16 =  4 + 14 =  3 + 14 =  10 + 10 = 

1 + 19 =  1 + 16 =  2 + 17 =   5 + 11 = 

5 + 10 =  6 + 14 =  5 + 13 =   5 + 14 = 

3 + 11 =  4 + 16 =  3 + 12 =   0 + 17 = 

0 + 12 =  1 + 17 =  1 + 10 =   1 + 11 = 

8 + 12 =  0 + 20 =  0 + 11 =   3 + 10 = 

9 + 10 =  2 + 18 =  1 + 13 =   4 + 12 = 

0 + 16 =  1 + 14 =  3 + 15 =   5 + 12 = 

7 + 12 =  5 + 15 =  2 + 18 =   4 + 11 = 

3 + 13 =  0 + 13 =  8 + 11 =   3 + 17 = 

2 + 12 =  6 + 11 =  2 + 14 =   1 + 19 = 

0 + 10 =  4 + 13 =  4 + 15 =   9 + 10 = 

19 17 19 20

17 15 19 16

19 12 17 13

19 14 16 20

16 18 19 20

18 13 15 18

17 18 17 16

15 20 14 18

18 18 17 20

20 17 19 16

15 20 18 19

14 20 15 17

12 18 11 12

20 20 11 13

19 20 14 16

16 15 18 17

19 20 20 15

16 13 19 20

14 17 16 20

10 17 19 19



58

Blok 1 – Blad 56

hoeveel zijn er?

8

9

15

10

17

10

12

12

12

18



59

Blok 1 – Blad 57

eraf.

20 − 14 =  19 − 15 =  18 − 17 =  14 − 13 = 

15 − 13 =  17 − 17 =  20 − 19 =  12 − 11 = 

17 − 15 =  20 − 15 =  19 − 11 =  11 − 10 = 

14 − 12 =  16 − 13 =  17 − 12 =  18 − 14 = 

18 − 16 =  19 − 12 =  15 − 12 =  20 − 17 = 

16 − 14 =   15 − 15 =  18 − 12 = 

18 − 15 =   14 − 11 =  20 − 16 = 

19 − 17 =   13 − 12 =  16 − 11 = 

10 − 10 =   12 − 10 =  18 − 10 = 

16 − 12 =   15 − 11 =  19 − 18 = 

17 − 14 =  13 − 11 =  14 − 12 =  20 − 10 = 

15 − 10 =  15 − 14 =  13 − 10 =  17 − 11 = 

20 − 18 =  19 − 13 =  16 − 15 =  13 − 13 = 

18 − 13 =  20 − 11 =  17 − 13 =  14 − 10 = 

14 − 14 =  18 − 10 =  19 − 19 =  19 − 17 = 

16 − 10 =  17 − 15 =  15 − 12 =  16 − 14 = 

11 − 11 =  16 − 16 =  18 − 16 =  14 − 13 = 

19 − 16 =  19 − 10 =  19 − 18 =  19 − 15 = 

20 − 20 =  12 − 12 =  20 − 16 =  17 − 12 = 

17 − 10 =  19 − 16 =  18 − 12 =  20 − 13 = 

6 4 1 1

2 0 1 1

2 5 8 1

2 3 5 4

2 7 3 3

2 0 6

3 3 4

2 1 5

0 2 8

4 4 1

3 2 2 10

5 1 3 6

2 6 1 0

5 9 4 4

0 8 0 2

6 2 3 2

0 0 2 1

3 9 1 4

0 0 4 5

7 3 6 7



60

Blok 1 – Blad 58

kleur steeds de helft van het aantal.

de ene helft bruin, de andere helft rood.

de helft van 10 =  de helft van 16 = 

de helft van 14 =  de helft van 20 = 

de helft van 12 =  de helft van 18 = 

de helft van 16 =  de helft van 10 = 

de helft van 20 =  de helft van 14 = 

5 8

7 10

6 9

8 5

10 7



61

Blok 1 – Blad 59

tel maar op.

6 +  1 =  3 + 11 =  5 +  3 =  6 + 12 = 

4 +  4 =  4 + 13 =  3 +  6 =  7 + 11 = 

7 +  2 =  7 + 12 =  2 +  8 =  3 + 14 = 

2 +  5 =  8 + 11 =  4 +  5 =  1 + 15 = 

1 +  9 =  6 + 13 =  3 +  2 =  5 + 13 = 

4 + 16 =  3 +  5 =  5 + 12 =  8 +  1 = 

6 + 14 =  1 +  6 =  3 + 13 =  6 +  3 = 

2 + 17 =  4 +  3 =  1 + 17 =  4 +  2 = 

1 + 13 =  5 +  2 =  2 + 14 =  1 +  5 = 

2 + 12 =  7 +  1 =  5 + 11 =  2 +  7 = 

1 +  8 =  4 + 14 =  3 +  4 =  4 + 12 = 

2 +  3 =  3 + 12 =  1 +  7 =  3 + 15 = 

3 +  1 =  1 + 16 =  3 +  3 =  2 + 16 = 

1 +  2 =  3 + 15 =  4 +  1 =  1 + 14 = 

2 +  6 =  6 + 11 =  6 +  4 =  5 + 15 = 

5 + 14 =  1 +  4 =  4 + 11 =  5 +  4 = 

1 + 18 =  5 +  1 =  1 + 12 =  2 +  2 = 

2 + 11 =  6 +  2 =  7 + 13 =  1 +  3 = 

4 + 15 =  7 +  3 =  2 + 15 =  8 +  2 = 

2 + 18 =  4 +  6 =  1 + 11 =  2 +  1 = 

7 14 8 18

8 17 9 18

9 19 10 17

7 19 9 16

10 19 5 18

20 8 17 9

20 7 16 9

19 7 18 6

14 7 16 6

14 8 16 9

9 18 7 16

5 15 8 18

4 17 6 18

3 18 5 15

8 17 10 20

19 5 15 9

19 6 13 4

13 8 20 4

19 10 17 10

20 10 12 3



62

Blok 1 – Blad 60

maak groepen van 9 kuikens.

geef daarna de kuikens in een groep dezelfde kleur.

19



63

Blok 1 – Blad 61

hoeveel over?

13 − 1 =  19 − 12 =  14 −  3 =  17 − 13 = 

17 − 5 =  14 − 11 =  16 −  5 =  19 − 14 = 

18 − 7 =  16 − 13 =  18 −  4 =  20 − 15 = 

19 − 4 =  18 − 15 =  15 −  2 =  18 − 16 = 

12 − 1 =  12 − 11 =  14 −  1 =  16 − 15 = 

15 − 4 =  14 − 12 =  17 −  3 =  17 − 15 = 

16 − 3 =  13 − 11 =  15 −  1 =  18 − 17 = 

17 − 6 =  18 − 13 =  16 −  4 =  19 − 16 = 

19 − 8 =  16 − 14 =  18 −  2 =  16 − 12 = 

20 − 7 =  15 − 12 =  19 −  7 =  15 − 13 = 

20 − 5 =  18 − 14 =  14 −  2 =  19 − 15 = 

19 − 2 =  19 − 18 =  16 −  1 =  20 − 13 = 

18 − 3 =  20 − 16 =  17 −  4 =  18 − 12 = 

16 − 2 =  16 − 11 =  18 −  6 =  17 − 14 = 

17 − 1 =  14 − 13 =  20 −  4 =  13 − 12 = 

18 − 1 =   20 − 18 =  15 − 14 = 

20 − 6 =   19 − 13 =  17 − 12 = 

19 − 3 =   17 − 11 =  19 − 17 = 

20 − 8 =   20 − 12 =  18 − 11 = 

19 − 1 =   19 − 11 =  20 − 14 = 

12 7 11 4

12 3 11 5

11 3 14 5

15 3 13 2

11 1 13 1

11 2 14 2

13 2 14 1

11 5 12 3

11 2 16 4

13 3 12 2

15 4 12 4

17 1 15 7

15 4 13 6

14 5 12 3

16 1 16 1

17 2 1

14 6 5

16 6 2

12 8 7

18 8 6



64

Blok 1 – Blad 62

hoeveel zijn er?

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

 kersen

20

16

14

8

13

9

11

12

17

18



65

Blok 1 – Blad 63

tel maar op.

9 + 5 =  8 + 6 =  7 + 7 =  8 + 4 = 

7 + 8 =  7 + 5 =  6 + 9 =  8 + 8 = 

5 + 7 =  9 + 9 =  5 + 8 =  9 + 6 = 

4 + 9 =  8 + 7 =  7 + 4 =  2 + 9 = 

3 + 8 =  7 + 6 =  6 + 8 =  4 + 7 = 

6 + 7 =  4 + 8 =  9 + 3 =  3 + 8 = 

8 + 5 =  3 + 9 =  6 + 5 =  2 + 9 = 

9 + 4 =  6 + 6 =  5 + 9 =  4 + 8 = 

7 + 9 =  8 + 3 =  9 + 2 =  5 + 7 = 

5 + 6 =  9 + 7 =  8 + 9 =  6 + 8 = 

7 + 7 =  4 + 9 =  5 + 9 =  9 + 3 = 

8 + 6 =  5 + 6 =  4 + 7 =  8 + 7 = 

9 + 4 =  6 + 7 =  6 + 6 =  7 + 9 = 

7 + 6 =  7 + 5 =  9 + 5 =  9 + 6 = 

5 + 8 =  8 + 4 =  8 + 8 =  9 + 2 = 

6 + 9 =  8 + 9 =  5 + 6 =  6 + 6 = 

7 + 4 =  9 + 8 =  3 + 9 =  7 + 5 = 

8 + 3 =  8 + 5 =  4 + 7 =  8 + 5 = 

9 + 7 =  9 + 9 =  6 + 5 =  9 + 9 = 

8 + 8 =  7 + 8 =  3 + 8 =  5 + 8 = 

14 14 14 12

15 12 15 16

12 18 13 15

13 15 11 11

11 13 14 11

13 12 12 11

13 12 11 11

13 12 14 12

16 11 11 12

11 16 17 14

14 13 14 12

14 11 11 15

13 13 12 16

13 12 14 15

13 12 16 11

15 17 11 12

11 17 12 12

11 13 11 13

16 18 11 18

16 15 11 13



66

Blok 1 – Blad 64

welke sommen zijn dit? schrijf ze op.

 +  = 9 4 13

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

3 8 11

9 3 12

5 7 12

7 8 15

2 9 11

4 8 12

7 4 11



67

Blok 1 – Blad 65

maak de sommen.

11 − 4 =  13 − 5 =  14 − 8 =  15 − 7 = 

16 − 8 =  14 − 7 =  12 − 6 =  14 − 5 = 

13 − 6 =  15 − 9 =  11 − 7 =  12 − 3 = 

12 − 5 =  17 − 8 =  12 − 9 =  11 − 6 = 

17 − 9 =  16 − 7 =  13 − 4 =  12 − 8 = 

14 − 6 =  11 − 2 =   11 − 9 = 

15 − 8 =  13 − 9 =   12 − 5 = 

14 − 9 =  12 − 7 =   14 − 8 = 

13 − 7 =  11 − 5 =   16 − 7 = 

12 − 4 =  15 − 6 =   17 − 6 = 

13 − 7 =  12 − 6 =  16 − 9 =  15 − 8 = 

12 − 3 =  11 − 4 =  14 − 7 =  13 − 4 = 

11 − 7 =  13 − 5 =  12 − 4 =  12 − 8 = 

14 − 5 =  14 − 6 =  11 − 5 =  14 − 9 = 

17 − 9 =  15 − 7 =  13 − 9 =  16 − 8 = 

18 − 9 =  15 − 9 =  11 − 3 =  16 − 7 = 

13 − 6 =  11 − 8 =  15 − 6 =  11 − 9 = 

12 − 7 =  13 − 5 =  12 − 9 =  14 − 5 = 

11 − 6 =  17 − 9 =  14 − 6 =  11 − 2 = 

13 − 8 =  13 − 7 =  15 − 7 =  12 − 3 = 

7 8 6 8

8 7 6 9

7 6 4 9

7 9 3 5

8 9 9 4

8 9 2

7 4 7

5 5 6

6 6 9

8 9 9

6 6 7 7

9 7 7 9

4 8 8 4

9 8 6 5

8 8 4 8

9 6 8 9

7 3 9 2

5 8 3 9

5 8 8 9

5 8 8 9



68

Blok 1 – Blad 66

geef de bladeren die bij elkaar horen dezelfde kleur.



69

Blok 1 – Blad 67

erbij en eraf.

9 + 4 =  13 − 7 =  3 + 9 =  16 − 9 = 

8 + 9 =  12 − 8 =  5 + 7 =  14 − 6 = 

6 + 8 =  15 − 6 =  7 + 8 =  11 − 4 = 

7 + 6 =  18 − 9 =  9 + 3 =  12 − 7 = 

5 + 6 =  11 − 5 =  4 + 7 =  11 − 8 = 

7 + 7 =  15 − 7 =  4 + 9 =  14 − 7 = 

5 + 9 =  13 − 4 =  6 + 5 =  13 − 9 = 

3 + 8 =  12 − 6 =  7 + 4 =  12 − 5 = 

6 + 7 =  11 − 3 =  9 + 8 =  11 − 6 = 

9 + 6 =  12 − 9 =  8 + 5 =  13 − 8 = 

8 + 6 =  16 − 7 =  7 + 5 =  15 − 8 = 

6 + 9 =  17 − 9 =  5 + 8 =  12 − 4 = 

4 + 8 =  13 − 5 =  8 + 7 =  11 − 2 = 

2 + 9 =  12 − 3 =  9 + 2 =  14 − 8 = 

8 + 4 =  11 − 7 =  6 + 6 =  13 − 6 = 

7 + 9 =  14 − 9 =  4 + 7 =  15 − 9 = 

8 + 8 =  16 − 8 =  2 + 9 =  14 − 7 = 

9 + 5 =  11 − 9 =  3 + 8 =  16 − 9 = 

6 + 7 =  14 − 5 =  9 + 6 =  18 − 9 = 

5 + 9 =  17 − 8 =  7 + 7 =  12 − 5 = 

13 6 12 7

17 4 12 8

14 9 15 7

13 9 12 5

11 6 11 3

14 8 13 7

14 9 11 4

11 6 11 7

13 8 17 5

15 3 13 5

14 9 12 7

15 8 13 8

12 8 15 9

11 9 11 6

12 4 12 7

16 5 11 6

16 8 11 7

14 2 11 7

13 9 15 9

14 9 14 7



70

Blok 1 – Blad 68

welke sommen zijn dit? schrijf ze op.

 –  = 12 3 9

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 14 6

13 5 8

11 7 4

15 8 7

17 9 8

16 8 8

12 7 5

8



71

Blok 1 – Blad 69

hoeveel erbij?

 6 +  = 14  9 +  = 15  2 +  = 11  6 +  = 12

 7 +  = 12  8 +  = 18  9 +  = 12  7 +  = 11

 8 +  = 13  6 +  = 11  6 +  = 15  8 +  = 14

 4 +  = 11  7 +  = 15  9 +  = 17  5 +  = 13

 3 +  = 12  4 +  = 13  5 +  = 14  3 +  = 11

 8 +  = 11  5 +  = 12  9 +  = 13  7 +  = 12

 6 +  = 13  4 +  = 13  5 +  = 11  8 +  = 17

 7 +  = 14  7 +  = 16  7 +  = 13  9 +  = 16

 8 +  = 16  8 +  = 12  4 +  = 12  3 +  = 12

 9 +  = 15  9 +  = 11  8 +  = 14  9 +  = 14

hoeveel eraf?

11 −  = 9 12 −  = 4 14 −  = 7 15 −  = 9

16 −  = 7 13 −  = 6 13 −  = 9 12 −  = 6

14 −  = 8 15 −  = 8 11 −  = 8 11 −  = 7

17 −  = 9 16 −  = 9 12 −  = 7 13 −  = 4

13 −  = 8 11 −  = 5 11 −  = 3 11 −  = 4

13 −  = 7 12 −  = 5 14 −  = 5 16 −  = 7

14 −  = 9 11 −  = 6 17 −  = 9 12 −  = 9

16 −  = 8 15 −  = 8 12 −  = 8 14 −  = 8

14 −  = 6 18 −  = 9 15 −  = 6 11 −  = 5

11 −  = 2 13 −  = 5 12 −  = 3 13 −  = 6

8 6 9 6

5 10 3 4

5 5 9 6

7 8 8 8

9 9 9 8

3 7 4 5

7 9 6 9

7 9 6 7

8 4 8 9

6 2 6 5

2 8 7 6

9 7 4 6

6 7 3 4

8 7 5 9

5 6 8 7

6 7 9 9

5 5 8 3

8 7 4 6

8 9 9 6

9 8 9 7



72

Blok 1 – Blad 70

kleur steeds de helft van het aantal.

de ene helft groen, de andere helft blauw.

de helft van 8 = de helft van 14 = 

de helft van 12 = de helft van 6 = 

de helft van 18 = de helft van 4 = 

de helft van 16 = de helft van 2 = 

de helft van 10 = de helft van 20 = 

4 7

6 3

9 2

8 1

5 10



73

Blok 1 – Blad 71

aanvullen en aftrekken.

9 +  = 12 16 −  = 8 6 +  = 11 15 −  = 8

8 +  = 15 15 −  = 7 4 +  = 13 13 −  = 5

5 +  = 11 13 −  = 9 9 +  = 14 11 −  = 4

7 +  = 12 17 −  = 8 7 +  = 11 17 −  = 9

6 +  = 14 12 −  = 6 3 +  = 12 11 −  = 7

11 −  = 9 5 +  = 14 14 −  = 8 9 +  = 18

12 −  = 5 9 +  = 16 13 −  = 6 6 +  = 12

14 −  = 7 7 +  = 15 16 −  = 7 4 +  = 11

18 −  = 9 6 +  = 13 14 −  = 6 8 +  = 13

11 −  = 5 5 +  = 12 11 −  = 2 7 +  = 16

8 +  = 16  9 +  = 15 14 −  = 5

9 +  = 13  8 +  = 17 15 −  = 7

3 +  = 11  4 +  = 12 18 −  = 9

6 +  = 15  7 +  = 13 12 −  = 7

8 +  = 11  9 +  = 17 17 −  = 8

14 −  = 9 5 +  = 13 15 −  = 6 8 +  = 14

12 −  = 5 8 +  = 12 12 −  = 8 9 +  = 12

11 −  = 8 7 +  = 14 11 −  = 3 7 +  = 11

13 −  = 7 9 +  = 11 13 −  = 4 3 +  = 12

16 −  = 9 2 +  = 11 12 −  = 4 6 +  = 13

3 8 5 7

7 8 9 8

6 4 5 7

5 9 4 8

8 6 9 4

2 9 6 9

7 7 7 6

7 8 9 7

9 7 8 5

6 7 9 9

8 6 9

4 9 8

8 8 9

9 6 5

3 8 9

5 8 9 6

7 4 4 3

3 7 8 4

6 2 9 9

7 9 8 7



74

Blok 1 – Blad 72

maak groepen van 10 bloemen.

geef daarna de bloemen in een groep dezelfde kleur.

18



75

Blok 1 – Blad 73

erbij en eraf.

9 +  = 11 13 −  = 9 12 = 3 +  14 =  + 7

8 +  = 13 14 −  = 8 15 = 7 +  11 =  + 6

7 +  = 15 12 −  = 7 17 = 8 +  13 =  + 5

4 +  = 13 11 −  = 5 18 = 9 +  12 =  + 4

4 +  = 11 13 −  = 7 14 = 8 +  11 =  + 8

12 −  = 8 12 = 7 +  13 =  + 9 8 +  = 12

14 −  = 5 11 = 8 +  12 =  + 6 6 +  = 11

15 −  = 9 14 = 5 +  11 =  + 4 4 +  = 12

17 −  = 8 16 = 8 +  12 =  + 7 7 +  = 13

16 −  = 9 13 = 6 +  13 =  + 4 8 +  = 17

15 = 8 +  15 =  + 6 5 +  = 14 12 −  = 6

14 = 9 +  18 =  + 9 5 +  = 13 11 −  = 4

13 = 7 +  13 =  + 4 7 +  = 12 13 −  = 8

12 = 4 +  17 =  + 8 8 +  = 11 14 −  = 7

11 = 2 +  16 =  + 9 7 +  = 16 15 −  = 6

14 =  + 6 5 +  = 12 12 −  = 3 14 = 6 + 

15 =  + 9 2 +  = 11 11 −  = 6 12 = 5 + 

13 =  + 7 9 +  = 12 13 −  = 5 11 = 6 + 

11 =  + 5 6 +  = 14 15 −  = 8 13 = 5 + 

12 =  + 8 8 +  = 16 11 −  = 7 17 = 9 + 

2 4 9 7

5 6 8 5

8 5 9 8

9 6 9 8

7 6 6 3

4 5 4 4

9 3 6 5

6 9 7 8

9 8 5 6

7 7 9 9

7 9 9 6

5 9 8 7

6 9 5 5

8 9 3 7

9 7 9 9

8 7 9 8

6 9 5 7

6 3 8 5

6 8 7 8

4 8 4 8



76

Blok 1 – Blad 74

welke sommen zijn dit? schrijf ze op.

 +  = 6 7 13

 +  = 3 8

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

 +  = 

11

9 7 16

5 7 12

7 8 15

2 9 11

4 8 12

7 4 11



77

Blok 1 – Blad 75

hoeveel eraf?

2 = 11 −  5 = 11 −  7 = 14 −  3 = 11 − 

6 = 14 −  9 = 16 −  6 = 12 −  6 = 15 − 

8 = 15 −  4 = 12 −  9 = 13 −  5 = 12 − 

5 = 13 −  6 = 13 −  8 = 17 −  9 = 14 − 

4 = 11 −  8 = 16 −  9 = 11 −  8 = 11  − 

8 = 13 −  5 = 14 −  8 = 12 −  

9 = 12 −  7 = 12 −  7 = 13 −  

6 = 11 −  4 = 13 −  9 = 17 −  

8 = 14 −  7 = 15 −  7 = 11 −  

9 = 18 −  3 = 12 −  9 = 15 −  

6 = 14 −  5 = 11 −  7 = 12 −  5 = 14 − 

9 = 16 −  6 = 12 −  8 = 16 −  4 = 13 − 

4 = 12 −  3 = 11 −  6 = 13 −  7 = 15 − 

8 = 17 −  9 = 13 −  5 = 12 −  9 = 12 − 

7 = 14 −  6 = 15 −  6 = 11 −  8 = 13 − 

7 = 11 −  9 = 11 −  4 = 12 −  7 = 16 − 

2 = 11 −  7 = 13 −  6 = 15 −  5 = 11 − 

3 = 12 −  8 = 12 −  5 = 12 −  6 = 12 − 

5 = 13 −  9 = 14 −  4 = 13 −  7 = 11 − 

4 = 11 −  8 = 11 −  6 = 14 −  5 = 14 − 

9 6 7 8

8 7 6 9

7 8 5 7

8 7 9 5

7 8 2 3

5 9 4

3 5 6

5 9 8

6 8 4

9 9 6

8 6 5 9

7 6 8 9

8 8 7 8

9 4 7 3

7 9 5 5

4 2 8 9

9 6 9 6

9 4 7 6

8 5 9 4

7 3 8 9
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Blok 1 – Blad 76

geef de ballonnen die bij elkaar horen dezelfde kleur.



79

Blok 1 – Blad 77

tel maar op!

2 + 9 + 3 =  3 + 8 + 7 =  6 + 8 + 2 = 

4 + 8 + 4 =  6 + 7 + 3 =  9 + 3 + 5 = 

5 + 6 + 7 =  7 + 6 + 5 =  8 + 9 + 3 = 

8 + 3 + 2 =  9 + 5 + 6 =  5 + 7 + 1 = 

9 + 9 + 1 =  8 + 4 + 3 =  3 + 9 + 4 = 

8 + 5 + 4 =  6 + 6 + 4 =  9 + 4 + 3 = 

7 + 7 + 5 =  8 + 8 + 3 =  7 + 8 + 5 = 

6 + 9 + 1 =  9 + 7 + 2 =  6 + 5 + 7 = 

9 + 6 + 3 =  7 + 5 + 6 =  4 + 9 + 2 = 

8 + 7 + 2 =  9 + 2 + 9 =  5 + 8 + 4 = 

9 + 8 + 3 =  7 + 9 + 2 =  6 + 7 + 5 = 

8 + 6 + 2 =  9 + 4 + 5 =  9 + 5 + 2 = 

7 + 4 + 8 =  8 + 3 + 6 =  3 + 8 + 5 = 

5 + 9 + 6 =  2 + 9 + 5 =  9 + 9 + 2 = 

4 + 7 + 2 =  7 + 6 + 3 =  5 + 7 + 7 = 

8 + 8 + 4 =  9 + 7 + 3 =  4 + 9 + 3 = 

6 + 5 + 3 =  7 + 8 + 1 =  9 + 2 + 6 = 

5 + 8 + 6 =  6 + 9 + 4 =  7 + 5 + 4 = 

7 + 7 + 2 =  5 + 7 + 5 =  4 + 8 + 5 = 

9 + 6 + 5 =  9 + 3 + 8 =  8 + 7 + 3 = 

14 18 16

16 16 17

18 18 20

13 20 13

19 15 16

17 16 16

19 19 20

16 18 18

18 18 15

17 20 17

20 18 18

16 18 16

19 17 16

20 16 20

13 16 19

20 19 16

14 16 17

19 19 16

16 17 17

20 20 18
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Blok 1 – Blad 78

welke sommen zijn dit? schrijf ze op.

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

 –  = 

16 7 9

14 8 6

18 9 9

17 8 9

13 6 7

12 4 8

11 9 2

15 7 8
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Blok 1 – Blad 79

erbij en eraf in één som!

9 + 7 − 8 =  3 + 8 − 5 =  8 + 3 − 7 = 

8 + 6 − 5 =  7 + 6 − 7 =  9 + 5 − 6 = 

7 + 5 − 3 =  6 + 8 − 5 =  5 + 7 − 7 = 

6 + 7 − 4 =  9 + 4 − 6 =  4 + 9 − 8 = 

5 + 8 − 6 =  2 + 9 − 8 =  6 + 5 − 3 = 

9 + 2 − 6 =  4 + 7 − 5 =  9 + 3 − 4 = 

8 + 7 − 8 =  3 + 9 − 7 =  8 + 8 − 7 = 

7 + 9 − 8 =  5 + 6 − 8 =  6 + 9 − 8 = 

6 + 6 − 3 =  9 + 8 − 9 =  9 + 9 − 9 = 

4 + 8 − 5 =  8 + 5 − 4 =  7 + 8 − 7 = 

5 + 9 − 7 =   5 + 7 − 4 = 

8 + 4 − 6 =   6 + 5 − 6 = 

9 + 6 − 8 =   2 + 9 − 3 = 

8 + 9 − 9 =   5 + 8 − 4 = 

7 + 4 − 5 =   7 + 6 − 8 = 

6 + 6 − 7 =  8 + 5 − 6 =  7 + 7 − 8 = 

5 + 6 − 4 =  7 + 9 − 9 =  6 + 7 − 5 = 

4 + 8 − 8 =  9 + 2 − 8 =  9 + 4 − 4 = 

3 + 9 − 3 =  7 + 8 − 6 =  3 + 8 − 7 = 

4 + 7 − 8 =  6 + 8 − 7 =  8 + 6 − 7 = 

8 6 4

9 6 8

9 9 5

9 7 5

7 3 8

5 6 8

7 5 9

8 3 7

9 8 9

7 9 8

7 8

6 5

7 8

8 9

6 5

5 7 6

7 7 8

4 3 9

9 9 4

3 7 7
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Blok 1 – Blad 80

hoeveel zijn er?

9

13

11

19

16

16

12

14

7

12


